

建築的事 之人才濟濟

胼手胝足揮灑汗水 建港也育人

香港能夠成為國際大都會，除因有世界級的基建及公共設施外，還有優秀的人才。不少建造業工友不但為社會建設付出汗水，更悉心栽培子女成才，實在令人敬佩。為此，建造業議會早前頒發「2016註冊建造業工人家屬獎學金」（下稱獎學金），嘉許一眾工友子女及親屬在中學文憑試中考獲優異成績，並表揚建造業工友努力建設社會的同時，也致力培育下一代。

獎學金於2011年成立，今年已踏入第六屆。連同今年分別獲「公開組」及「建造相關學科組」獎學金的25名學生，建造業議會已向95名學生頒發獎學金。今屆的申請人數較去年上升53%，更是歷屆之冠。

鼓勵工友子女

建造業議會主席陳家駒表示，獲頒獎學金學生的成績一屆比一屆優異，有些更達「狀元」級別，反映工友家庭對教育的重視，而他們的子女及親屬也愈見勤奮好學。「我們的工友堪稱香港真正的建造者，除了自己身體力行參與建設外，更培育我們的未來領袖。」

「建造相關學科組」是今年新增設的獎學金，旨在鼓勵更多青年人加入建造業一展所長。建造業工人註冊委員會主席莊堅烈直言，建造業正面對人才需求持續遞增的挑戰，業界極需要年青生力軍加入，以推動建造業的持續發

展。他期望藉着設立這個獎學金，鼓勵更多年青人加入建造業，為社會作出貢獻。

肯定同業貢獻

除嘉許成績優異的工友子女外，莊堅烈補充，獎學金計劃亦對建造業工友的付出與貢獻予以肯定。「其實，建造業工友有不少值得現今青年人學習之處，例如工友要各司其職，同時講求團隊精神和專業操守。建築的每個工序都互相影響，甚至關乎性命安全，而且前期工作會較艱辛，工友要在天氣幻變的戶外環境下工作，實在需要無比毅力與耐力。我們希望年青人都能抱着這種堅毅不撓的態度學習和工作，不要輕言放棄。」

「建造」不離父子兵

沒有要求兒子「贏在起跑線」，只有讓他自由發展的信念，註冊焊接工友徐德勝透過閒話家常，培養出兒子徐國峰對建造業的興趣。今年徐國峰便以優異成績入讀香港大學，主修測量學，並獲「建造相關學科組」獎學金第一名。

徐爸爸笑言，從來不會給兒子學習壓力，相反，見到兒子為考試溫習至通宵達旦，還會叫兒子放鬆，並預備雞精等提神飲品為兒子打氣。「自己從未想過兒子可以取得如此佳績，實在為他感到自豪。其實無論他讀哪個學科，作為爸爸都會支持，他樂意入行當然更理想，皆因為為建造業加添生力軍。我希望他先專注學業，日後再持續進修，多累積經驗，做好本份。」

肯捱肯做 建屋為人

自小就喜愛製作機械人等玩意的徐國峰則感謝父親的關愛和栽培。他說每當爸爸工餘帶他出外遊玩，講解有份參與的工程如何建造時，他都萬分雀躍，並為爸爸而自豪，耳濡目染下，令他對建造業也產生了情意結。「從爸爸身上，自己能夠體會到一份『肯捱肯做』的拼搏精神。當然，見到他每天辛勞工作，亦促使我更發奮學習，回報父母。希望將來投身業界，可以建造出實而不華、大眾能負擔的房屋。」



建造業議會早前頒發獎學金予25名在中學文憑試中考獲優異成績的建造業工友子弟及親屬。



岑仲彬希望成為一名既能醫治病人身體，也能安慰他人心靈的醫生。

堅毅哥哥影響弟弟

年幼時遇上沙士，引發起岑仲彬對醫護工作的好奇心。到中學時參與義工服務，他又接觸到不少唐氏綜合症病人，並認識到他們的需要，因而喚起其習醫的心志。今年，岑仲彬考獲5科5**及2科5*佳績，成功入讀香港大學醫學院，並獲「公開組」獎學金第一名。他期望日後投身杏林，既能醫治病者的身體，也能安慰他們的心靈。

回想當日備試的過程，岑仲彬坦言曾感氣餒，但他效法從事隧道建造工作哥哥的堅毅態度，終成功入讀醫學院。「哥哥在隧道工作遠較我辛苦十倍，但他都可以堅持。相比之下，我為考試而熬夜又怎算辛苦呢！」隨着兄弟兩日漸長大，彼此的相處漸像朋友，而年長四歲的哥哥亦不時提點岑仲彬做人處事應有態度，尤其是待人接物方面，令他變得更穩重成熟。



徐國峰對父親徐德勝的工作感到相當自豪，更期望日後有機會與爸爸合作。

下期預告：建造業運動及義工計劃啟動禮
將於十一月九日刊登



CONSTRUCTION
INDUSTRY COUNCIL
建造業議會

www.cic.hk